

北辛中学开展2016年校园十件大事评选活动

本报讯 为展示办学成果,总结办学经验,进一步推动学校教育教学工作发展,北辛中学开展了“2016年校园十件大事评选”活动。各部门领导

老师积极参与推荐,大家回忆难忘的2016,品味曾经的骄傲和辉煌,畅想美好的2017。经过部门申报、小组梳理、审查评议,最终选出了反映学校2016

年办学成果和具有影响力的一件大事。

评选出的十件大事具有较强的典型性、导向性、影响力,充分体现了2016年北辛中学教

育教学工作科学发展、创新发展、和谐发展的轨迹,展现了广大师生的良好精神风貌。评选活动增强了全校师生的自豪感、责任感、使命感,对实现北

辛中学向“理念先进、师生发展、质量一流、特色突出”的齐鲁名校跨越必将起到积极的推动作用。

(通讯员 刘都涛)

西岗中学举行“学生评教”活动

本报讯 临近学期末,为了对全体任课教师一个学期以来的业务及教育教学情况进行全面考核,1月3日西岗中学组织学生对任课教师进行“评教”活动。此次“评教”活动,由教导处牵头组织,近三分之一的学生参与其中。

本次“评教”,主要围绕教师的备课、上课、作业批改、辅导

反馈、文明执教等几个方面展开,让学生对自己的任课教师在以上几个方面的综合表现进行评价,评价结果计入该教师的学期教学实绩考核。通过这种民主的、多方位的评价,势必会更好的激发教师的工作热情,增强教师的责任心,提升教师的综合素质。

(通讯员 徐鹏)

排查安全隐患 确保假期安全

本报讯 寒假将至,为进一步做好学校安全工作,切实消除校园内部安全隐患。1月6日,南沙河镇中心小学组织开展了校园及周边安全隐患大排查工作。

排查工作在该校安全办具体组织下进行。排查了教室、办公室、厕所、功能教室、食堂操作间、餐厅、运动场等重

点部位,对消防器材、水电门窗、食堂器械、监控系统、安保器材等设施设备逐一检查。并部署落实了假期安全工作和值班事宜。此次排查工作的开展,保证了寒假期间校园安全形势的稳定,为平稳顺利的度过春节,打下了良好的基础。

(通讯员 陈飞)

爱心家园抒情怀 腊八粥里显大爱

本报讯 随着一年一度的传统节日——腊八节的到来,1月5日,滕州市龙阳镇龙山屯小学针对学校留守儿童多的情况,开展了“爱心家园抒情怀,腊八粥里显大爱”主题教育活动,让孩子们感受到了“腊八”的习俗、快乐和温暖。

该校暖暖的腊八粥传递出

浓浓的爱,不仅弘扬了传统文化,也为留守儿童在这个严冬增添了温暖,给他们过了一个文化腊八、爱心腊八,也进一步增强了留守儿童爱国爱乡的情感,弘扬和培育了民族精神,促进了和谐校园的建设。

(通讯员 张汝金)

我的爸爸

洪绪镇中心小学 五三班 薛婷婷

我的爸爸是一名教师。他高高的个子,身材魁梧,高高的鼻梁上架着一副蓝框眼镜,镜片上的纹路一圈一圈地排得很密,妈妈说他的眼镜像“天文望远镜”。可同学们却在背后夸爸爸,说是一看他那副眼镜,就知道他肚子里肯定有许多学问。

别看爸爸的鼻子能托起“天文望远镜”。可嗅觉却不太“灵敏”。有一次他在家里炖肉,把锅放在炉子上以后就

去备课了,结果肉都炖糊了他都没闻到,要不是妈妈及时赶到,恐怕连锅都要烧坏了。

爸爸对我很严格,要求我的数学每次都要考到95分以上。有一次考试中由于我看错了一道题,没考到95分,爸爸气得眉毛都竖起来了,一副怒火中烧的样子,恨不得一口就把我吃掉。我当时非常害怕,只好先承认错误,再慢慢分析错题的原因,又积

极改错,并表示以后绝不再马虎了,爸爸才肯原谅我。

可爸爸在学校上班时,嘴角却总是微微上翘,好像时时都在对人微笑。爸爸的学生都很喜欢和爸爸接近,都说他是一位和蔼可亲的老师……

这就是我的爸爸,一位工作认真的爸爸,一位威严可敬的爸爸,一位与众不同的爸爸……

(辅导老师 马爱华)

读《可不可以不再见》有感

北辛街道北郊小学五一班 王琪琪

“我想,我们可能没有办法改变巧克力,那么我们就试着去接受他吧。这个世界本来就是多样的,有这样的人也有那样的人。”这是高晓娜阿姨暖心阅读中《可不可以不再见》的片段。

《可不可以不再见》讲述了弱智男孩“巧克力”因为弱智而遭全班人的嘲笑和瞧不起,只有善良的同桌唐紫嫣愿意接近他,和他交朋友。尽管“巧克力”有妈妈陪同,但成绩却提不上去,总是1分、2分。班主任费老师因此都气病了,全班同学和家长也没有一个喜欢“巧克力”的。路亚奇更是拿石头朝“巧克力”扔,以至于“巧克力”的妈妈和路亚奇大打出手。后来,费老师他们慢慢明白:“巧克力”的弱智是不能改变的,与其让“巧克力”转学,不如试着去接受他,让他成为全班中的一员。当全班所有人知道这

一想法时,都开心得笑了起来。

看完《可不可以不再见》,我感动无比。是呀!我们生活中有许多残疾的、像“巧克力”一样弱智的人,有些人对他们冷漠无情,甚至向他们扔石子、垃圾,但是,还有更多的人关心他们,给他们吃的,对待他们如自己的家人一般。如书中的唐紫嫣一样,和残疾人、弱智人成为朋友,成为家人。我相信,在他们的影响下,那些冷言冷语的人,一定会向费老师一样,成为残疾、弱智人的朋友!

《可不可以不再见》告诉我们:弱智儿童不该遭到嘲笑,而应该和所有一样得到尊重!如书中费老师说的“乔克力”同学,和别的同学有点不一样。我想,我们可能没有办法改变乔克力,那么我们就试着去接受他吧。这个世界本来就是多样的,有这样的人也有那样的人。”

费老师说的很对。在书中,“巧克力”笨手笨脚的,什么都不懂,不断地“闯祸”。让班主任、教导主任和校长大伤脑筋,路亚奇更骂“巧克力”“蠢蛋”、“白痴”。连费老师都渐渐失去耐心,不去管他,全班只有唐紫嫣愿意亲近他。学校更想让“巧克力”转学,不过,费老师等终究没有放弃,接受了他。

天予不公给生活涂上了一层压抑的铅灰色,然而人性中蕴藏的纯朴与善良终于突破了狭隘与自私。作者在书中告诉我们:生命可贵,每个孩子都是独一无二的天使。只要付出足够的耐心和善意,心灵与心灵之间都可以搭起美丽的彩虹桥。

读读《可不可以不再见》吧,你会明白一种深深的爱!

(指导老师 王玉彬)

来。我咽了唾沫,迫不及待地要了一碗。

羊肉汤一会就端上来了,我双眼冒着金光,双眼死死地盯着那碗羊肉,生怕被人端走似的。我轻轻抿了一口那乳白色的汤汁,那味道刺激着我的每一个感官。那味道,有着羊肉的鲜美,香菜的清香。用筷子夹起羊肉放在嘴里轻轻一咬,那肉不膻不腻,里面蕴含的肉汁像山洪一样迸发出来。像调皮的精灵,跳跃在味蕾上,暖暖的,顺着咽喉滑入肠胃,再传到人的身体各处;像一支声势浩大的军队,瞬间把体内的严寒驱赶殆尽,温暖占领了你的身体,有种如沐春风的感觉。

相传,越王勾践战胜吴王,西施就把羊肉用刀割开,架起土陶煮锅,填满清澈的薛河水,把羊肉煮烂,稍加盐,连汤带肉一块吃。经后人的不断改进,最终演变成为今天的羊肉汤。(辅导教师 张好)

羊肉汤

龙泉街道中心小学六年级三班 王霆竟

秋风萧瑟,落叶枯黄,这种冷的透骨的天气定有不少人穿上厚重的冬装。殊不知,在这种愈来愈冷的季节里,喝上一碗热腾腾的羊肉汤是最好不过的了。

滕州的羊肉汤,汤是淡黄色的,略有些泛白,一看就是具有滕州特色的,无任何添加剂的良心清汤。肉是大块大块的,看上去就十分筋道,再配上那碧绿的香菜和漂浮再上汤上的红辣椒油,让人想要立刻扑上去一扫而光。

羊肉汤历史久远,做法也经过多重工序。先将羊骨头一起投入大锅里熬

汤,在将切好的新鲜的羊肉与洗净的羊杂一起投入汤锅中煮。煮熟后捞起来沥干,然后切成薄片,放入水中余一下,再倒入碗中,冲入滚烫的羊汤水。最后撒上芫荽和各种调味料,一碗正宗羊肉汤就新鲜出炉了!

在滕州喝羊肉汤那使人欲罢不能的滋味,也难怪会让人将它时时挂在嘴边。来到店中,一进门就闻到那股热乎乎的、香气四溢的肉汤味儿,它萦绕在你的鼻尖,吸引着你的身心,勾着你的魂儿,把馋虫引出

来。我咽了唾沫,迫不及待地要了一碗。

羊肉汤一会就端上来了,我双眼冒着金光,双眼死死地盯着那碗羊肉,生怕被人端走似的。我轻轻抿了一口那乳白色的汤汁,那味道刺激着我的每一个感官。那味道,有着羊肉的鲜美,香菜的清香。用筷子夹起羊肉放在嘴里轻轻一咬,那肉不膻不腻,里面蕴含的肉汁像山洪一样迸发出来。像调皮的精灵,跳跃在味蕾上,暖暖的,顺着咽喉滑入肠胃,再传到人的身体各处;像一支声势浩大的军队,瞬间把体内的严寒驱赶殆尽,温暖占领了你的身体,有种如沐春风的感觉。

相传,越王勾践战胜吴王,西施就把羊肉用刀割开,架起土陶煮锅,填满清澈的薛河水,把羊肉煮烂,稍加盐,连汤带肉一块吃。经后人的不断改进,最终演变成为今天的羊肉汤。(辅导教师 张好)

颜秉刚眼镜超市

一加视力全自助验光配镜

山东省技术监督局抽检“颜秉刚眼镜”全部合格
颜秉刚眼镜超市 滕州步行街大同路91号 中小学生配镜爱心热线:5615806

董村小学冬季交通安全教育不放松

本报讯 为了让每个孩子珍惜生命,拥有健康和安全,董村小学近日开展了系列安全教育活动。重点针对冬季学校安全薄弱环节,学校开展了以交通安全为主题的教育活动。学生们首先观看了安全教育视频,了解了路上安全知识、校园安全知识、自然灾害逃生技能等等。然后,教师带领学生模拟乘车情境,让学生们实践安全知识及安全乘车的常规

技能。最后,召开班会总结安全教育活动的成效,引领学生们从小事做起,时时注意安全,做到警钟长鸣。

学校通过系列安全教育活动,教给了孩子们必要的交通安全常识,以及处理突发事件的方法,培养了孩子们的自我保护能力及良好的应急心态,使孩子们懂得生命的宝贵,认识到自我保护的重要性。

(通讯员 闫景莉)



滕州十一中举办“庆元旦 迎新春”师生书画展

1月5日,滕州十一中成功举办了“庆元旦 迎新春”师生书画剪纸摄影展。本次活动各班级学生踊跃报名,积极参与。绘画作品多以国画、油画、素描为主,主题鲜明,风格多样,栩栩如生;书法作品端庄工整、饱满方正,飘逸潇洒;剪纸色彩鲜艳,纹样生动有趣;摄影作品特写居多,寓意深远。此次展出,既体现了该校师生扎实的基本功和创作才能,也表达了他们对新年的期盼和美好生活的向往。

(通讯员 王芳 陈自强 摄)



我尝到了委屈的滋味

滕州市龙泉街道中心小学 五二班 刘衍辰

记得那是在我四岁时,“贪吃大胃王”表弟来到我家住几天,我的噩梦就此开始了。

表弟一进家门,就踩着椅子大喊道:“从现在开始,这里就是我的天下了,所有的食物都是我的!”话音刚落,他就像饥饿的老鼠,以迅雷不及掩耳之势,开始进攻“美食城”——冰箱。表弟那吃相,可笑极了!还没刚解决一根火腿,又狼吞虎咽地啃起半个西瓜,顿时变成了一只“小花猫”。不一会,那台冰箱整整“减肥”下来了好几斤,他摸着汤圆般的肚子,竟然还不放过我珍藏已久的零食,一下子就把它们“秒杀”了。

我虽然有点生气,但他毕竟是我的亲表弟呀!于是我抑制住怒火,而那个“贪吃鬼”胃像个无底洞,怎么也吃不饱,又向我要吃的。要知道我就只剩下一盒限量版薯片了,打死我也不给。所以我趁他不备,踮着脚尖小心翼翼地把薯片藏了起来,绝对不能被他发现。“表哥,你最好了,再给我点零食吧。”看,说曹操,曹操就到。“不行,我已经没有了。”“哼!你不给我吃,我自己找!”说完,他用鼻子使劲地闻着,像只军犬。不久就“呵”出了那盒薯片,得意洋洋地向我扭着屁股。

我惊呆了,经过对他的再三请求,表弟终于同意把薯片还给我了,但条件就是要陪他玩个游戏,我当客人,他当服务员,反正可以吃美食,何乐而不为呢?于是我就答应了表弟。

表弟端着食物,满脸笑容地说道:“尊敬的先生,让您久等了。”“没事没事,快让我品尝一下佳肴吧!”“好的先生。”表弟打开盖在食物上的盖,但没想到,只剩下薯片的包装了,而薯

片早已在表弟的肚子里睡大觉呢!我皱起眉头,火冒三丈,他就在这时端来了一瓶“草莓汁”。“先生,您别生气,尝尝我们店特色‘草莓汁’吧。”我转怒为乐,心想自己总算能尝点东西了,二话不说,“咕嘟咕嘟”地喝了下去。“扑!”“草莓汁”从我嘴中如喷泉般的喷了出来,“呸,什么东西……这‘草莓汁’……明明是辣椒汁!”我的嘴巴如同两根香肠,这下可好,只要一想吃东西,就舔舐自己的嘴唇,保证永远不再饿了。

小表弟在背地里偷偷暗笑,我忍无可忍,内心的火山已经喷发了。正当我要教育教育他时,妈妈回来了!她一进家门,看见冰箱门没关,食物几乎都“不翼而飞”了,周围到处是零食袋、苹果核,直直是一个“猪窝”。没想到,妈妈竟对着我大发雷霆:“小辰辰,我一会不在家,你就把家弄得一团糟,还把我买的零食吃得几乎一丁点儿不剩,我对你彻底失望了,罚你一星期不准看电视,面壁思过一小时!”“可是……弄脏的人……是……”“不用解释了,再说一句话,就让你一年不准到电视前一步!”要知道我可是小葱拌豆腐——一清二白呀,顿时感觉委屈极了,心里憋得喘不过气来,如同下起了酸雨一般,最终还是泪如雨下,放声大哭了起来……

不过,在这之后,妈妈终于知道了事情的真相,还答应我去游乐场玩。至于那个令人哭笑不得的小表弟,最后为了表达对我的歉意,送给了我一个飞机模型。但委屈的那种滋味,仍然记忆犹深,这种滋味可真不好受呀!

(指导老师 邢昌凤)